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מכניקה לביולוגיה חישובית – תרגיל 6
1. בדקו האם הכוחות הבאים משמרים או לא:
1. נתון הכוח 
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מתוך אינטגרציה של כל רכיב לפי המשתנה הרלוונטי קל לגלות שהאנרגיה הפוטנציאלית 
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 מקיימת את התנאי 
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2. נתון הכוח 
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האנרגיה הפוטנציאלית 
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 מקיימת את התנאי 
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3. נתון הכוח  
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האנרגיה הפוטנציאלית 
[image: image8.wmf]C

z

y

x

U

+

-

-

=

2

2

 מקיימת את התנאי 
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2. נתון הכוח 
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. נחשב את העבודה שהכוח מבצע בין הנק' (0,0) לבין (1,1)
1. הקו הישר בין 2 הנקודות מיוצג על ידי המשוואה 
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נחשב את העבודה - 
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2. במסלול 
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נחשב את העבודה - 
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3. במסלול 
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 נחשב מיידית את העבודה -
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4. ברור שהכוח לא משמר, כי במסלולים שונים עם אותן נקודות התחלה וסיום הכוח מבצע עבודה שונה.


3. רכבל באתר סקי מעלה אנשים בשיפוע של 36.8 מעלות ולאורך 240 מטר, במהירות 
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 מטר לשניה. הרכבל צריך להיות מסוגל להעלות 80 אנשים שמסתם 80 ק"ג כל אחד. המהירות בכוון ציר z היא 
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משקלם של 80 אנשים שמסתם 80 ק"ג הוא 
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לכן ההספק הדרוש לביצוע זאת הוא 
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4. מכונית שההספק שלה 200 כוח סוס מסוגלת להגיע במישור למהירות מכסימלית של 135 קמ"ש. 
1. קודם כל ברור שהכוח העוצר לא תלוי לא בזמן ולא במקום, ולכן יכול להיות תלוי רק במהירות. בנוסף לכך, ידוע שגם אם המנוע דולק אז אם הכביש לא מישורי לחלוטין אז המכונית זזה, ומכאן שאין כוח עוצר כלל, כלומר הכוח העוצר לא קבוע.
2. נניח שהכוח העוצר תלוי ליניארית במהירות, כלומר 


       
[image: image23.wmf]V

F

a

-

=

.
במהירות קבועה פועל כוח קבוע, ואז 
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3. אם המכונית מתקדמת בעליה אז הספק המכונית צריך לבצע גם עבודה כנגד כוח המשיכה. לכן 
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בשיפוע של 2%, 5%, 10% נקבל 
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ברור שהתוצאות האלה לא מתאימות למציאות. הסיבה היא שהכוח העוצר תלוי גם בריבוע המהירות.
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